

国的怀抱·家的温暖·你我的梦

——辛丑年春节感怀

大红灯笼高高挂起，热腾腾的饺子香飘四溢……中华民族最重要的传统节日春节来了。

人间烟火气，最抚凡人心。融融暖意，激荡着浓浓的家国情怀。

春节是团聚、团圆、团结的时刻，牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。温暖和希望背后，我们看到了一个披荆斩棘、走过万水千山的国，依然张开怀抱、勇往直前；我们看到了千千万万个幸福美满、守望相助的家，筑成坚实基点让梦想启航；我们看到了无数为未来打拼的你我，在追梦路上努力奔跑……

挥别庚子年的风风雨雨，拥抱辛丑年的万象更新。人间值得，万物可期！



2月11日，在成都东站站台，G2187次列车列车长阳红梅（左一）引导旅客乘车。新华社发



2月11日，河北唐山市路南区的志愿者和中海南新西里住房建设项目的职工展示她们一起包的饺子。新华社发



2月11日，一名小朋友在安徽省淮北市一年货市场挑选新年饰品。新华社发

A 家国·团圆

生命力、创造力、凝聚力、向心力——“四个力”，蕴藏中华民族“艰难方显勇毅，磨砺始得玉成”的密码。

2021年春节团拜会上，习近平总书记的讲话，将钟南山院士的思绪拉回一年前，英雄的城市、英雄的人民让他泪湿眼眶。

“众志成城、迎难而上”“在世界上率先控制住疫情蔓延”……历经磨难，人民安好，山河无恙，正是因为有每一个你，每一个我。

春风轻舞、暖流涌动，万家团圆时。这个春节，钟老可以安心与家人共度了。

被网友称为“紧张哥”的快递员李杰，陪着怀胎十月的媳妇儿回到老家雄安。新生命将至的每一天，都是欣喜的。即将为人父的他，对未来有了更多憧憬：“希望全力以赴，踏实走好每一步，让家人过上更好的日子。”

年糕鱼、大羊排、保定驴肉……家里准备了丰盛的年夜饭，对于已经两年没回家过的李杰来说，这就是幸福的味道。

响应“就地过年”的倡议，更多人把对故乡的思念，放在了心里。有国，才有家。故乡，本就是一个人离开后才拥有了的地方。

福州，三坊七巷，青瓦白墙，千年古街。一场二十四节气水墨画展正在进行。

植物、花卉、昆虫、鸟类，跃然纸上。人们流连其间，看尽冬蛰腊眠。

2021牛年大吉

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布



地址：海口市金盘路30号
电话：0898-66810888
扫码查阅广告

B 耕耘·收获

“人们把为民服务、无私奉献比喻为孺子牛，把创新发展、攻坚克难比喻为拓荒牛，把艰苦奋斗、吃苦耐劳比喻为老黄牛。”

习近平总书记以“三牛”精神鼓舞奋斗，让湖南省郴州市汝城县沙洲瑶族村村民朱四信印象深刻。

沙洲村，因长征路上“半条被子”的故事而广为人知。如今，发展红色旅游、乡村旅游，让山乡巨变。

临近春节，这里迎来一年中的客流高峰。村民们忙碌地接待着四方来客，脸上写满收获的幸福。

《沙洲的春天》《欢乐跳起来》《欢乐瑶乡》……“村晚”上，村民们欢聚一堂、载歌载舞，用最朴实的情感表达出对生活的热爱和摘掉“穷帽”的喜悦。

千里之外，雄安新区，一派只争朝夕、生机勃勃的景象。

腊月二十九，首都。北京航天飞行控制中心，一阵阵欢声笑语与掌声点燃了原本沉寂的夜空。

我国首次火星探测任务“天问一号”探测器成功实施靠近火星的捕获制动，成为我国第一颗人造火星卫星。

“火星你好，我们来了！”为了这一瞬间的喜悦，他们整整等待了十年。

“这是辛勤耕耘的十年。我们所做的每一件事、踩下的每一个脚印，都是在创造新的历史！”中国航天科技集团八院“天问一号”探测器副总指挥张玉花难掩激动。

不用扬鞭自奋蹄。

作为深空探测领域的后来者，我国需要攻克一系列关键技术。面对困难，中国航天人没有丝毫退缩，发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力，辛勤耕耘、勇往直前，在新时代创造了新的历史辉煌。

“宇宙有多大，深空探测的舞台就有多大。逐梦深空，我们永远在路上。”张玉花说。

C 梦想·前行

一对轻盈美丽的蝴蝶，在如镜的冰面上起舞。

他们在备战和训练中“就地过年”。

“我从小就在队里长大，这里就是我的家。队友、教练、工作人员，不仅是我的家人，也是一起为冬奥奋斗的伙伴。大家为同一个梦想团结拼搏，这种感觉很幸福。”隋文静说。

冬梦在生长，也在汇入中国梦的时代洪流中。

2018年韩国平昌冬奥会，他们为中国夺得花样滑冰双人滑银牌。北京冬奥会，他们再次向金牌发起冲刺。

“经历过去一年，我感悟更深，有了繁荣强大的国家，才有我们每个人实现梦想的机会。希望在冬奥会上发挥出最好水平，见证属于中国冰雪的伟大时刻！”韩聪满怀期待。

黄浦江畔，上海兴业路。红色地

标以崭新面貌拥抱建党百年。

中共一大会址正紧锣密鼓修缮，中共一大纪念馆也在加紧建设，工地上一派热火朝天。

“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。”立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。“回顾走过的路，不忘来时的路，走好前行的路，梦想要靠勤劳的双手、不懈的奋斗去实现，才能迎来更加绚烂光辉的未来。”纪念馆党委书记、馆长薛峰说。

寒辞去冬雪，暖带入春风。

每一个梦想都在闪闪发光，而国的怀抱、家的温暖，正是我们追梦圆梦的力量源泉。

愿生生不息的力量蓬勃生长，愿豪情万丈的脚步永不停歇！

（据新华社北京2月11日电 记者 史竞男 任沁沁 孙少龙）

发扬“三牛”精神 奋进伟大征程

◀上接A01版

魏晋才已经连续两年留琼过年。他表示，听了习近平总书记在2021年春节团拜会上的讲话，他深受鼓舞。“作为挂职干部，也是一名党员，我更要守土有责，不畏艰难险阻，立足岗位扛起责任担当。”魏晋才说。

“习近平总书记的重要讲话振奋人心、鼓舞干劲，我坚信越努力越幸运，2021年牛起来、加油干！”中国化学工程第六建设有限公司海南东方项目工人杨瑞说，12年的工生涯让她收获了很多，新的一年，将脚踏实地、勤勉工作，努力创造更加美好的生活。

“在偏远山区驻村扶贫，工作繁重且复杂，但群众利益无小事，这是我们的使命与担当。”在白沙黎族自治县青松村乡村振兴工作队队员李群看来，白沙已于2020年高质量实现脱贫摘帽，但接下来的乡村振兴任务依然繁重。驻村工作就是要俯下身子来，铆足一股劲，他要从助农产业增收等方面发力，甘当“老黄牛”助农垦荒耕耘，扎实帮助当地百姓做好橡胶、益智、山兰稻等特色产业，强化脱贫群众的造血功能，努力为群众增收致富做好每一件小事，做好每一件实事。

敢闯敢试勇“拓荒”

身处改革开放前沿，如今的海南比任何时候都需要解放思想、敢闯敢试、大胆创新，各行各业发扬创新精神为自贸港建设的方方面面奋力“拓荒”。

“在中华文化里，牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。”马来西亚籍华人、海口巧磨坊食品有限公司负责人严世鹏对此深有感触。“2021年是海南自贸港建设的关键之年，我们也要在新的一年里以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力，不用扬鞭自奋蹄，为自贸港建设贡献华人的力量！”严世鹏说。

2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，三亚中心医院儿科主治医师朱虹义无反顾成为“抗疫”一线中的一员。朱虹说：“为自己能够为被祖国和人民需要感到骄傲。新的一年，我将继续发挥共克时艰、英勇无畏精神，同时积极配合科室团队发展需要，不断提升专业技能，加强职业素养，将创新精神发扬到岗位中，更好地为病患服务，促进海南自贸港建设中卫生健康事业发展。”

大家纷纷表示，新的一年，让我们发扬“三牛”精神，带着梦想再出发，人人苦干实干、个个担当尽责，汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴之力，推动海南自贸港建设蹄疾步稳。

（本报海口2月11日讯）

“我喜欢在中国过年， 这里有很多亲人”

◀上接A01版

乔治也是我们的家人，自然也有他的一份。”李守义笑着说道。

此时，擀面杖、面团、饺子馅都在饭桌上准备齐全。将手洗净后，乔治也撸起袖子，加入了包饺子的队伍。一填一裹一封口……在李守义母亲隋美芳手把手指导下，乔治很快掌握了要领，100多个饺子很快就装满了两大盘。

连续4年一起过年，乔治和李守义一家有怎样的深厚情谊？据了解，李守义和妻子从海南大学毕业后都留在了海口工作，把家也安在了海大附近。2016年，夫妻俩在海大附近一家餐厅吃饭时，认识了刚到中国的乔治，慢慢成了朋友。

热情好客的夫妻俩，看到乔治孤身一人在海口，所以逢年过节都会邀请乔治去家里吃饭做客。久而久之，乔治已完全融入这个中国家庭。

乔治的红酒事业，也是在李守义夫妻俩的鼓励下发展起来的。“乔治来我家做客，经常会带格鲁吉亚的红酒给我们品尝。我和朋友们喝了后，感觉味道特别棒。跟他交流后得知，格鲁吉亚有深厚的历史渊源。现在，海南自贸港发展如火如荼，对于外贸企业有重大利好。所以，我们都鼓励他成立公司，把格鲁吉亚的红酒带到中国来。”

2019年，乔治在海口注册成立了海南乔智贸易有限公司，做红酒生意。“海南的税收优惠政策让我的创业路走得更顺。”乔治说，经过一年多的发展，他的红酒生意除了遍布海南岛，还做到了北京、上海、广州、福建、厦门等地，营业额在不断上涨。

清蒸大虾、红烧鱼、炖鸡汤……随着一道道硬菜端上桌，除夕夜饭正式开始。大家其乐融融坐在饭桌前，一边品尝美食、一边举杯畅饮，诉说着对新年的美好憧憬。

乔治用手机拍下这幅温馨的画面，传给了远在格鲁吉亚的父母，并说道：“你们放心，我在这里生活得很好。我很喜欢留在中国过年，我在这里有很多亲人。”

（本报海口2月11日讯）

资讯广场

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。（海南）股份有限公司

拍卖公告

定于2021年2月23日上午10时在我公司公开拍卖：三亚市吉阳区迎宾路瑞都水郡3#楼A单元701房，建筑面积121.56m²，土地面积42.26m²，产证号：琼（2019）三亚市不动产权第00174414号。竞买保证金10万元。展示及办理竞买手续时间：自公告之日起至2月22日17时止。地址：海口市世贸东路世贸中心F座906室，电话68520771，拍卖人：京海国际拍卖（海南）股份有限公司

海南天懋投资有限公司

资产处置竞价公告

海南天懋投资有限公司定于2021年2月4日，对位于海南省三亚市天涯区解放路的“三亚风情街地下负二层A区的水系42.5年使用权资产”公开竞价处置。该水系建筑面积为10338.11m²，竞价单价为25000元/m²，该使用权至2063年9月27日止。

本次公开竞价公告期自2021年2月11日起至2月21日18时止，意向投资人可于截止时间前电联我司办理登记并报价。联系人：左女士17786952428

海南天懋投资有限公司

2021年2月10日